



您当前的位置：综合新闻 正文

第六届中日大学校长论坛在南开大学开幕

来源：南开新闻网 发稿时间：2009-10-16 10:27

南开新闻网讯（记者 张剑 平扬）旨在加强中日教育交流与合作、增进两国教育主管部门和高校之间相互了解的第六届中日大学校长论坛，于10月16日上午在南开大学省身楼隆重开幕。

教育部国际合作与交流司副司长刘宝利、日本文部科学省文部科学审议官清水洁，天津市委常委、教卫工委书记苟利军，南开大学校长饶子和等出席了开幕式。刘宝利与官清水洁分别宣读了中国教育部部长周济和日本文部科学省大臣川端达夫为论坛发来的贺信。开幕式由北京大学校长周其凤和东京大学校长滨田纯一共同主持。

周济在贺信中指出，中日邦交正常化，特别是中国改革开放以来，在双方共同努力下，中日教育交流不断发展，在全球化、亚洲区域合作背景下，中日大学的合作有助于加强两国的理解和友谊，促进两国经济的发展。中日大学校长论坛是中日之间重要的教育对话合作平台。相信本届论坛会对两国教育的改革与发展产生积极的影响，为亚太地区的经济繁荣、和平稳定做出积极的贡献。

苟利军在致辞中说，天津与日本各城市有着深厚悠久的渊源，早在1973年，在南开大学的杰出校友周恩来总理的亲自关怀下，天津便与神户结为友好城市，成为中日间第一对友好城市。改革开放以来，天津与日本的交流合作不断深化，以丰田为代表的大批日本企业纷纷来津投资办厂，日本已成为天津最重要的贸易伙伴。随着全球化的深入，教育国际化已成了中日两国共同面对的课题。希望此次论坛成为中日20多所名校沟通的平台，就这一重要的课题提出宝贵建议，进而推动中日高等教育界的共同发展。

川端达夫表示，当今时代大学贡献社会的作用日益凸现，世界间校际联合的呼声日益高涨，在此基础上开展的论坛对于共享经验，推进教育改革与发展，推进高校国际化等有重要作用。

饶子和代表承办方南开大学对前来参会的中日大学代表表示热烈欢迎。他说，在高等教育进入大众化阶段之后，如何通过国际交流培养高素质的创新人才，是摆在中日高水平大学面前的共同课题。今年恰逢南开大学建校90周年。90年来，南开一直非常重视国际化建设及人才的国际化培养。目前已与国外100多所大学建立了合作交流关系，其中包括参加此次论坛在内的日本30所著名大学。此次中日大学校长论坛在南开大学召开，必将进一步推动国际化建设和与日本高水平大学的交流与合作。

中日大学校长论坛由中国教育部和日本文部科学省联合主办，是中日高等教育领域高层次对话的交流盛会和合作平台。自首届中日大学校长论坛于2000年在东京召开以来，该论坛已经成功举办五届。第六届中日大学校长论坛由南开大学承办，共有来自中国的18所高校与日本的17所大学校长参加。中国国家汉办、国家留学基金委，日本学术振兴会、大学评价学位授予机构、学生支援机构等教育机构的有关负责人也前来与会。

在本届论坛上，中日双方代表将以“创新人才培养的国际化和中日高水平大学的使

新闻网站内搜索

热点话题

- **人民日报头版头条：南开正年青**
- “中华诵”经典诵读大型诗歌朗诵会走进南开大学
- 南开创新：金融发展研究院自主招生
- **饶子和院士荣获“杰出学术领袖奖”**
- 陈省身塑像在南开大学落成
- 社会各界共祝陈茹玉先生90岁寿辰
- “中华诵”大型诗歌朗诵会即将开演
- 南开大学校庆纪念丛书面世
- 纪念汉藏语学研究大师邢公畹
- 史莲喜祝福母校90华诞

命”为主题进行深入探讨，共同研究中日共同培养创新人才的可能性。在一对一的校际磋商后，两国双方代表就各自学校之间的具体合作事宜签署了一批中日大学校际合作协议。

编辑：平扬

相关新闻：

本网站由南开大学新闻中心 设计维护 Copyright©2006
新闻热线：022-23508737 投稿邮箱：nknews@nankai.edu.cn
津ICP备 05003116 号